PAO.OR.0012.6.4.2012.KZ
PROTOKÓŁ Nr  17/ 2012
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   19 kwietnia  2012 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.
Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.
Nieobecny  radny :
- Marek Dłużak – nieusprawiedliwiony,
- Tomasz Wojna – spóźniony.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,
2. Robert Mielcarek 
- Naczelnik PRK – Urząd Miejski w Śremie,
3. Leszek Kowalski
- Naczelnik PPS – Urząd Miejski w Śremie,
4. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Donat Tomczak

- Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,

6. Mariusz Kondziela
- Dyrektor Muzeum Śremskiego w Śremie,

7. Ewa Kaźmierczak
- Dyrektor ŚOK w Śremie,

8. Urszula Paul

- Gł. Księgowa Biblioteki Publicznej MiG w Śremie
9. Szymon Wasielewski
- Koordynator Zespołu PŚ Urząd Miejski  Śremie.

Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:

1. Analiza sprawozdania Burmistrza Śremu  o przebiegu  wykonania  budżetu   

     gminy za 2011 rok, sprawozdań rocznych z wykonania planu finansowego 

     instytucji kultury oraz informacji o stanie mienia gminy Śrem.

2. Informacja  na  temat  pozyskiwania  środków  zewnętrznych  przez   gminę 

    Śrem w roku 2011.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały:

1. zmieniającego uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania publiczne niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

2. w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na pokrycie części kosztów unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Śrem,

4. Sprawy bieżące Komisji.



Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynął wniosek Burmistrza o wycofanie z porządku obrad Komisji projektu uchwały dot. :
3. zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2012 – 2022,

4. zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2012 rok.


Komisja Budżetowa  w obecności 6 członków Komisji – 6 głosami "za" – jednogłośnie zmianę porządku obrad przyjęła. 
ad 1. Sprawozdanie Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2011 rok, sprawozdania roczne z wykonania planu finansowego instytucji kultury oraz informację o stanie mienia gminy Śrem, stanowi załącznik do protokołu z XXII sesji Rady (5.06.2012 r. PAOOR.0002.5.2012).

Burmistrz Śremu zabierając głos w oparciu o powyższe sprawozdanie przedstawił wykonanie dochodów i wydatków. Wspomniał, że wprowadzone zmiany organizacyjne spowodowały większą skuteczność w egzekwowaniu należności, a więc w dalszym ciągu działania egzekucyjne będą prowadzone.
Wspomniał, że majątek gminy sięga blisko 430 mln zł i w stosunku do roku 2010 wzrósł o 16 mln zł. Dodając do tej kwoty majątek spółek gminnych, to dziś majątek gminy to kwota ponad pół miliarda złotych.
W ostatnim okresie majątek gminy wzrósł o 5,5 mln zł w związku z przejęciem drogi -ul. Kilińskiego-Piłsudskiego i niewielkich nieruchomości wzdłuż drogi.

Na koniec roku wskaźnik zadłużenia gminy wynosił 37,2 %.

Następnie sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego instytucji kultury złożyli Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy. Informacje stanowią załącznik do protokołu z XXII Sesji Rady.
Na salę obrad przybył radny T. Wojna.
Obecnych 7 członków komisji.
Dyskusja

Radny A. Mieloszyński- zwrócił uwagę, że w przedłożonym spra-wozdaniu Biblioteki Publicznej MiG w Śremie na stronie 1 – koszty ogółem –koszt amortyzacji podano 37.280 zł, natomiast na stronie ostatniej sprawozdania koszt amortyzacji to kwota 10.784,90 zł, zapytując czym to jest spowodowane?

U.Paul –Gł. Księgowa jednostki, stwierdziła, że jest to błąd.


Radny A. Mieloszyński- zapytał, o ile wzrósł czynsz za wynajem holu dla potrzeb kina?

E.Kaźmierczak – Dyr. ŚOK przekazała, że czynsz wynosił 900 zł/ miesiąc, teraz płacą 1600,- zł/ miesiąc i sukcesywnie będzie wzrastał docelowo będzie wynosił  3 tys. zł.


Radny A. Mieloszyński – zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu brak informacji opisu dot. inwestycji- cyfryzacji kina, kosztów amortyzacji.


Radny A. Mieloszyński porównując informację o stanie mienia komunalnego przedłożoną w  2010 i obecnie przedłożoną zwrócił uwagę, że poprzednio majątek gminy Śrem w ujęciu ewidencyjnym wynosił 420.415.789,- zł a obecnie 420.586.407,- zł zapytując, czym to jest spowodowane?

Naczelnik D. Tomczak – poprosił o precyzyjne określenie zagadnienia.


W wyniku dyskusji ustalono, że tą kwestię radny szczegółowo wyjaśni z Naczelnikiem PSG, poza posiedzeniem komisji.


Radny A. Mieloszyński – odnosząc się do informacji na str. 20 – wykazu nieruchomości stanowiących współwłasność gminy Śrem zapytał dlaczego w tym wykazie nie ma nieruchomości -ul. Okulickiego 5 i Pl. 20 Października 11.


D. Tomczak – Naczelnik PSG wyjaśnił, że lokal przy ul. Okulickiego 5 został sprzedany i gmina Śrem wyszła ze wspólnoty. 

Odnosząc się do nieruchomości przy ul. Pl. 20 Października 11 poinformował, że w latach poprzednich dokonano sprzedaży tylko 1 lokalu,  z czego gmina się wycofała, by móc dokonać remontu budynku. Wówczas gmina stała się właścicielem w 100 % nieruchomości, przystąpiono do remontu. Teraz po zakończeniu remontu 4 lokale zostały sprzedane.

Radny A. Mieloszyński – poprosił o wyjaśnienie zapisu na str. 24 –zawartego w wykazie nieruchomości innych niż własność praw majątkowych gminy Śrem , a dot.  nieruchomości w pasie ulic Powstańców Wielkopolskich i Gostyńskiej w Śremie.

D. Tomczak – Naczelnik PSG wyjaśnił, że została zawarta umowa notarialna dot. nabycia tej nieruchomości w związku z realizacją zadania– budowa parkingu. Została zawarta umowa użyczenia, by móc uzyskać pozwolenie na budowę.


Radny A. Mieloszyński – zwrócił uwagę, że na str. 25 w pkt 2.2.1 w tabeli wykazano dochody uzyskane z gospodarki nieruchomościami, dodając nową rubrykę, której w poprzednim roku nie było. Zapytał, skąd dziś dane za 2010 r. w kwocie 42.398,63 zł.

D.Tomczak- Naczelnik PSG stwierdził, że w chwili obecnej do tego tematu się nie odniesie. Zostanie to wyjaśnione podczas spotkania.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa  w obecności 7 członków Komisji – 6 głosami "za", przy 1 głosie „wstrzymującym” przedłożone sprawozdanie zaopiniowa-ła pozytywnie. 

ad. 2 .  Informację   na   temat  pozyskiwania   środków  zewnętrznych   przez   
  gminę Śrem w roku 2011 przedstawił  Szymon Wasielewski- Koordynator Zespołu PŚ Urzędu Miejskiego w Śremie, stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Dyskusji nie było.

Komisja przedłożoną informację przyjęła przez aklamację.
ad. 3 . Zaopiniowanie projektu uchwały :

1. zmieniającego uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania publiczne niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek– Naczelnik PRK w oparciu o przedłożony projekt uchwały- ( patrz XXI  Sesja –24.04.2012 r. )
Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Komisja Budżetowa  w obecności 7 członków Komisji – 7 głosami "za", przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

2. w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na pokrycie części kosztów unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Śrem,
Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski– Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały- ( patrz XXI  Sesja –24.04.2012 r. )
Dyskusji nad projektem uchwały nie było.


Komisja Budżetowa  w obecności 7 członków Komisji – 7 głosami "za", przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Pismo zawierające opinię komisji, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.
ad. 4. Sprawy bieżące komisji – 

- informacja o planowanej sprzedaży nieruchomości z zastosowaniem bonifikaty od ceny nabycia na podstawie uchwały Nr 455/LX/10 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 2.09.2010 r.,  stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Burmistrz dodał, że Fundacja Na Rzecz Rewaloryzacji Miasta Śrem rozpoczęła budowę budynku dla samotnych matek przy ul. Dutkiewicza w Śremie .

W tym tygodniu odbywa się konferencja podsumowująca roczną działalność Metropolii Poznańskiej.


Radny A. Mieloszyński – zapytał, co z budynkiem przy ul. Poznańskiej 9 oraz przy ul. Ogrodowej w Śremie?


Burmistrz wyjaśnił, że stan własności tej nieruchomości nie jest jasny, budynek jest w powierniczym zarządzaniu przez gminę. Z uwagi na fakt, że nie ma jasnych praw własnościowych gmina nie inwestuje w tą nieruchomość. Takich budynków w gminie jest 20 , podjęto działania prawne w celu uregulowania tych kwestii.

Odnosząc się do budynku przy ul. Ogrodowej przekazał, że sytuacja nie jest ciekawa, pozostaje tylko przygotować się do remontu na 2012 r.

 
- w sprawach bieżących radni nie poruszyli żadnych zagadnień, nie zgłoszono żadnych wniosków, ani uwag.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.50.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





            Przewodniczący    


Zofia Kłak





        Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



               Piotr Rojek 
PAGE  
6

